ОТЧЕТ главы
о работе Совета и администрации сельского поселения

Старогумеровский сельсовет муниципального района Кушнаренковский район Республики Башкортостан за 2018 год
Уважаемый Руслан Ринатович, уважаемые гости и жители

нашего сельского поселения Старогумеровский сельсовет!
      Совет и администрация сельского поселения Старогумеровский сельсовет ведет свою деятельность на основании Устава сельского поселения и Федерального закона от 06 октября 2003 года № 131  ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», целью которых является повышение уровня жизни и благосостояния сельских жителей.  
       В Совет сельского поселения Старогумеровский сельсовет избраны 10 депутатов, 5 из которых женщины. На сегодняшний день 9 депутатов.
       По плану мероприятий Совета и администрации сельского поселения Старогумеровский сельсовет муниципального района Кушнаренковский район проделана определенная работа.
       За истекший год проведено 12 заседаний Совета, на заседаниях рассмотрено 40 вопросов, по всем вопросам приняты соответствующие решения. По основным вопросам деятельности издано 130 постановлений главы администрации.

       В течение года проводилась работа по выдаче документов по оформлению прав собственности, справок, выписок всего 422 и вынесено 42 распоряжения по основной деятельности.

       Граждане обращались в администрацию сельского поселения по поводу выдачи справок по оформлению документов на получение субсидии, по оформлению домовладений и земельных участков в собственность, льгот, детских пособий, водоснабжению, уличному обслуживанию, ремонту дорог.         
      На территории сельского поселения расположены 5 населенных пунктов, 578 дворов, численностью населения всего 1260 чел., из них постоянно проживающих 1190 чел.     
     По возрастному составу:

     Дети от 0 до 7 лет – 87, от 0 до 18 лет - 188 детей.
     Количество многодетных семей – 12.

     Обучаются в школах – 71 учащихся.
     Количество студентов– обучающихся в различных образовательных учреждениях – 42.

     Пенсионеров – 346 чел., что составляет 27% от общей численности населения.

     Демографическое состояние ухудшается. В 2018 году родилось 10 детей, умерло 24 чел.

     На территории сельского поселения имеются:

     одна начальная школа в с. Султанаево,  где обучаются 11 детей, детский сад в с. Султанаево – посещают 16 детей,  детский сад в с. Старогумерово – посещают 17 детей, а могли бы более 30 детей, потому что помещение не типовое и мест не хватает.
      Работают три фельдшерско – акушерских пункта. Они обеспечены специалистами и оказывают своевременную квалифицированную медицинскую помощь населению.

      Имеются две библиотеки, два учреждения культуры – Старогумеровский дом культуры и Султанаевский сельский клуб. Все мероприятия проводятся согласно плана работ, полностью укомплектованы необходимым инвентарем и аппаратурой.
      В 2018 году население сельского поселения обслуживало одно отделение почтовой связи. С февраля начало работать Султанаевское почтовое отделение.  
      В трех населенных пунктах проложена оптико-волоконная связь, что позволяет пользоваться всеми услугами связи. С февраля 2018 года 
начал обслуживать население мобильный банк с 13.30ч. до 15.25ч., который приезжает каждый четверг.
      Жителей сельского поселения обеспечивают товарами первой необходимости 4 частных торговых точек и 1 лавка на дому.
      На балансе сельского поселения имеется пожарное депо, которую отремонтировали в 2016 году, заменили потолки, полностью заменили кровлю, провели электричество. Имеется пожарная машина, за последние два года установили дополнительно  3 пожарных гидранта.
      В своей повседневной деятельности администрация сельского поселения опирается на депутатский корпус и общественные комиссии при администрации: это женсовет, Совет ветеранов, комиссия по работе с несовершеннолетними и 
неблагополучными семьями. Заседания советов и выезды проводятся согласно графика.
      За отчетный период проведено 8 сходов граждан по вопросам благоустройства, пожарной безопасности, содержания и выпаса домашних животных, состояния правопорядка, избрания старост деревень и сел.

      Общая площадь территории сельского поселения составляет 11,6 тыс. га, из них земли с/х назначения 10,0 тыс. га, земли населенных пунктов 510 га.

       На территории сельского поселения успешно работают 2 крупных с/х производителя: ООО «Агрофирма Султанаево» и ООО «Флоэма-Агро»,  2 КФХ: это КФХ «Юрга» (руководитель Газизов Илюс) и КФХ «Хайретдинов».
       ООО «Агрофирма Султанаево» ведет свою деятельность на площади 5360,0 га, из которых 3650,0 га пашни. Успешно развивается животноводство, имеется 640 гол. КРС, в т.ч. 223 гол. коров. 
Построено за три года 3 ферм, где работают 57 чел. Средняя зарплата по итогам года составила 21576 руб., рентабельность составляет - 15%.       
       Основная экономическая деятельность ООО «Флоэма-Агро» - это растениеводство. Ведет свою деятельность на площади 11 500 га. 
Из года в год укрепляет свою производственную базу. За последние три года вложено средств на сумму более 80 млн. рублей, из них в 2018 году 10 млн. рублей. Работают на постоянной основе 54 чел., на сезонных 74 чел.. По итогам года рентабельность составляет 14,1%, средняя зарплата составляет 17200 руб.

       ООО «Флоэма-Агро» активно помогает администрации сельского поселения по проведению различных праздничных мероприятий, по очистке улиц в зимнее время. Три года подряд оказывает спонсорскую помощь по ремонту водопровода.
       В с. Султанаево успешно работает ООО «Народные продукты», который производит более 25 наименований пищевых полуфабрикатов из мясных продуктов. На предприятии занято 18 человек. Постоянно оказывают материальную помощь в проведении праздничных мероприятий.

       В 2018 году на территории сельского поселения начал работу ООО «Акцепт-Инвест».Он ориентирован на производство экструдированных кормов. Рассчитан на создание 30 рабочих мест, на сегодняшний день работают 15 чел. Капитальное вложение на сегодняшний день составляет 17 млн. 286 тыс. руб., из них 12 млн. на строительство, 5 млн. на оборудование.

  Исполнение полномочий администрации сельского поселения    напрямую зависит от собираемости налогов. 
Бюджет сельского поселения по доходам при уточненном плане 4039,3 тыс.рублей, исполнен в сумме 4180,1 тыс.рублей или 103,49% к уточненному плану, в том числе безвозмездные поступления в сумме  1534,2 тыс.рублей или 100% к уточненному плану.    

 Основными источниками налоговых и неналоговых доходов в 2018  году  были поступления:                 

    единого сельскохозяйственного налога - 39,4тыс.руб. (исполнение 112,70%) 

     налога на имущество физических лиц – 126,4 тыс. рублей (252,90%)

     налога на доходы физических лиц – 72,5 тыс. рублей (143,54 %)

     земельный налог с физических лиц – 954,0 тыс. рублей (130,96%)

     земельный налог с организаций – 1365,8 тыс. руб.(95,2%)

     доходы, получаемые в виде арендной платы 68,5 тыс. руб. (137,08%).
       Благодаря участию населения сельского поселения в республиканской программе местных инициатив в 2016, 2017 и в 2018 годах мы сумели заменить водопроводные трубы протяженностью более 2200 м по улицам Октябрьская, Затон, Валиева, Советская, Молодежная, произвели замену перехода через реку Кармасан, установили 3 противопожарных гидранта, заменили 10 задвижек и обустроили 8 железобетонных колодца, установили дополнительную водонапорную башню емкостью 25 куб.м. на сумму 2 млн. 262 тыс. рублей, в т.ч. 1 млн. 400 тыс. руб. поступило из республиканского бюджета. В 2018 году объем работ составил 970 тыс. руб., из них 661 тыс. руб. из республиканского бюджета.  За спонсорские деньги ООО «Флоэма-Агро» был заменен насос для подъема воды из скважины и установлена станция системы защиты на сумму 47 тыс. рублей. Эту работу мы продолжим и в 2019 году.
      Ощутимую помощь оказывают целевые ежеквартальные денежные средства, выделяемые Главой Республики. За счет этих средств было отремонтировано уличное полотно ул. Береговая и часть улицы Уфимская – 450 м с. Султанаево на сумму 198 тыс. руб. и выезд 200 м  с. Старогумерово по ул. Советская (гора) - 220 м. на сумму 96 тыс. руб.     
     Установлены дорожные знаки перед детскими учреждениями  с.Старогумерово и с. Султанаево. На сумму 58 тыс. руб. и установили фонари и лампы для уличного освещения на сумму 59 тыс. рублей. 
    Из этих средств оплачивается электроэнергия уличного освещения населенных пунктов. В 2018 году оплата составила 249 тыс. рублей за  45 точек. Каждый фонарь за год употребляет э/эн. на сумму более 5 тыс. руб.
        За счет средств дорожного фонда, выделенного районом, была отремонтирована ул. Октябрьская протяженностью 1680 м на сумму 650 тыс. рублей. 
        Как и во всех сельских поселениях и у нас ведется определенная работа по благоустройству и озеленению населенных пунктов, ремонтируются дороги, облагораживаются кладбища, поддерживаются в порядке места складирования ТБО. В истекшем году было огорожено кладбище д. Новогумерово, во всех населенных пунктах определены места и огорожены площадки для контейнеров для сбора негабаритного мусора. Отремонтирован родник в с.Султанаево.
         И в заключении несколько слов о планах на 2019 год:

         1. Планируем совместными усилиями администрацией района добиться финансирования строительства системы водоснабжения с. Султанаево, сметная стоимость 39 млн.500 тыс. руб. и газификацию нового микрорайона в с. Султанаево сметной стоимостью 4 млн. 500 тыс. рублей.  
         2. В рамках ППМИ произвести капитальный ремонт водопровода по улицам Первомайская, Затон до улицы Валиева протяженностью 1280 м, установить дополнительно 1 пожарный гидрант, заменить 4 задвижек сметной стоимостью 1 млн. 032 тыс. руб.  
       3. Ремонт уличного полотна в д. Новогумерово протяженностью 1800  м и ул. Лесная с.Султанаево за счет целевых республиканских денег.                
       4. Произвести реконструкцию уличного освещения по ул. Валиева  и часть ул. Октябрьская протяженностью 860 м, установив энергосберегающие светильники за счет средств, выделяемых администрацией Кушнаренковского района.

         5. Ремонт родника «Горная» в с.Старогумерово за счет целевых программ.

         6.  Обмолаживание парка в с.Старогумерово за счет средств сельского поселения в объеме  50 тыс. рублей.

         7. Установить остановочные павильоны для детей и населения в д. Новоакбашево и в с. Султанаево на сумму 100 тыс. рублей.

        Конечно же впереди много дел. Но думаю, что совместной работой администрации и Совета сельского поселения, депутатским корпусом при поддержке населения и администрации Кушнаренковского района  найдем пути решения и этих вопросов. 

